

№ 24 (8536).

ВТОРНИК

29

ЯНВАРЯ

1952 г.

Цена 20 коп.

# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

## Дружба и братское сотрудничество народов

Советский народ успешно решает задачи коммунистического строительства. Каждый день жизни и труда рабочих, крестьян и интеллигентов нашей страны дает новые проявления патриотизма, морально-политического единства советского общества и дружбы народов СССР.

Великая Октябрьская социалистическая революция, разбившая оковы социального национального гнета, открыла перед народами нашей Родины грандиозные перспективы строительства новой жизни.

Основатель и вождь коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленин в 1919 году писал:

«Мы хотим ДОБРОВОЛЬНОГО союза наций, — такого союза, который не допускал бы никакого насилия одной нации над другой, — такого союза, который был бы основан на полнейшем доверии, на ясном сознании братского единства, на вполне добровольном согласии».

Советская власть впервые в истории наше осуществила равенство народов, отменила все и всякие национальные привилегии и ограничения, навсегда покончила с национальным гнетом, утвердила нерушимую дружбу братского сотрудничества всех наций нашей страны. Под руководством партии Ленина — Сталина трудящиеся создали свободные советские социалистические республики. Претворение в жизнь ленинско-сталинской национальной политики в молодых советских республиках, огромная помощь им привнесла в добровольному объединению всех народов нашей страны в единое союзное Советское государство. Оно является именно таким добровольным союзом наций, к строительству которого призвал великий Ленин.

Исходя из принципов ленинско-сталинской национальной политики, партия и советское правительство оказали большую помощь отсталым в прошлом национальностям в их экономическом и культурном строительстве. В условиях советской власти, при братской поддержке русского народа эти национальности получили возможность приобщиться к социалистическому строительству, создать свою национальную государственность, достичнуть высокого уровня в хозяйственном и культурном развитии. Сталинская политика индустриализации и коллектivизации сельского хозяйства неизменно изменила облик всех советских национальных республик. Расцвела культура народов нашей страны — национальная по форме, социалистическая по содержанию.

Под солнцем Сталинской Конституции — конституции победившего социализма — трудящиеся советских республик добились таких успехов, о которых в условиях капитализма народы не могли и мечтать. Невиданный расцвета достигли, например, советские республики Востока. За годы советской власти Узбекистан, Казахстан, Киргизия, Таджикистан, Туркмения превратились в цветущие социалистические республики с первоклассной промышленностью, крупным механизированным сельским хозяйством, передовой культурой. Они являются неизменными социалистическими маяками, привлекающими взоры трудящихся зарубежного Востока.

Братское сотрудничество всех национальностей нашей страны в условиях советского строя, в системе единого союзного государства, в корне изменило облик народов СССР. Используя в них чувство взаимной недоверия, развились чувство взаимной дружбы. Деятельность всех народов Советского Союза согрета глубокой любовью к своей социалистической Родине. Советский патриотизм, в котором гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудящихся нашей страны, сплачивает все нации и народности в единую братскую семью.

«...Дружба между народами СССР растет и крепнет», — говорил товарищ Сталин в 1935 году. — Это, товарищи, самое ценное из того, что дала нам Великая Отечественная национальная политика.

Советские люди считают, — говорит товарищ Сталин, — что каждая нация, — все равно — большая или малая, имеет свои качественные особенности, свою специфику, которая принадлежит только ей и которой нет у других наций. Эти особенности являются тем вкладом, который вносит каждая нация в общую скромницу мировой культуры и дополняет ее, обогащает ее. В этом смысле все нации — и малые, и большие, — находятся в одинаковом положении, и каждая нация равнопочтина любой другой нации».

Советская внешняя политика — политика мира и безопасности, равноправия и дружбы народов — снискала нашей стране симпатии и поддержку сотен миллионов людей во всем мире.

Советская внешняя политика — политика мира и безопасности, равноправия и дружбы народов — снискала нашей стране симпатии и поддержку сотен миллионов людей во всем мире.

Советская внешняя политика — политика мира и безопасности, равноправия и дружбы народов — снискала нашей стране симпатии и поддержку сотен миллионов людей во всем мире.

Советское многонациональное государство — твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире. Под знаменем ленинско-сталинской дружбы народов, под мудрым водительством товарища Сталина народы нашей страны твердо и уверенно идут вперед, к победе коммунизма.

Могучая сила дружбы советских народов особенно ярко проявилась в годы Великой Отечественной войны. Война по-

А дружба между народами СССР — большое и сердечное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

Могучая сила дружбы советских народов особенно ярко проявилась в годы Великой Отечественной войны. Война по-

в свет комедия Н. В. Гоголя «Ревизор». В библиотеке им. Навон готовится большая выставка «Жизнь и творчество Н. В. Гоголя». К выставке подобрано до 300 томов произведений писателя и различной литературы о нем. Библиотека организует также передвижные гоголевские выставки. Ряд членов Общества по распространению политических и научных знаний подготовил лекции на гоголевские темы. Тексты лучших из них будут разосланы по областям и районам республики.

Комитет наметил практические меры по дальнейшему развертыванию подготовки к 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя.

(Передовая «ПРАВДЫ» за 28 января).

Состоялось очередное заседание Республиканского юбилейного комитета по проведению 100-летия со дня смерти Н. В. Гоголя.

Комитет заслушал сообщения представителей Узгосиздата и библиотеки им. Навона, Республиканского общества по распространению политических и научных знаний и института языка и литературы Академии наук УзССР о ходе подготовки к празднованию юбилея великого русского писателя.

В течение ближайшей декады Узгосиздат выпускает в свет на узбекской языке произведения Н. В. Гоголя: «Тарас Бульба», «Миргород», «Повесть о том, как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем». Выйдет также

в ДНИ СТУДЕНЧЕСКИХ КАНИКУЛ

Секретариат ВЦСПС постановил предоставить студентам вузов и учащимся техникумов на время каникул право бесплатного пользования стадионами, кат-

ками, лыжными базами и другими спортивными и культурными сооружениями профсоюзов.

Год издания 28-й

№ 24 (8536).

ВТОРНИК

29

ЯНВАРЯ

1952 г.

Цена 20 коп.

Сообщение Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной Партии, Президиума Великого Народного Хурала и Совета Министров Монгольской Народной Республики о смерти Премьер-Министра Монгольской Народной Республики маршала Чойбалсана (1 стр.).

От Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) (1 стр.)

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР (2 стр.)

С Е Г О Д Н Я В Н О М Е Р Е :

В Министерстве Иностранных Дел СССР (2 стр.).

На областных совещаниях хлопкоробов (2 стр.).

Р. Помрих. — Путаясь в цифрах доклада...

(3 стр.).

А. Абдунаибов, А. Степанов. — Об эпосе «Алпамыш» (3—4 стр.).

ТЕАТР. С. Лейкина. — «Ромео и Джульетта» (3 стр.).

Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

## От Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной Партии, Президиума Великого Народного Хурала и Совета Министров Монгольской Народной Республики

Центральный Комитет Монгольской Народно-Революционной Партии, Президиум Великого Народного Хурала и Совет Министров Монгольской Народной Республики извещают Партию и всех трудящихся нашей страны о том, что 26 января 1952 года в 18 час. 50 минут после продолжительной и тяжелой болезни (рак почки) скончался в Москве дорогой и любимый организатор и вождь нашей партии и всего монгольского народа, член Политбюро Центрального Комитета Монгольской Народно-Революционной Партии, Премьер-Министр Монгольской Народной Республики, наш дорогой и незабвенный друг и товарищ маршал Чойбалсан. Кончина товарища Чойбалсана, близкого друга и соратника неустрашимого Сухэ-Батора, основателя руководителя нашей партии и государства, любимого вождя нашего народа, является тяжелой утратой для всей нашей партии и нашего народа.

С именем тов. Чойбалсана, отдавшего всю свою жизнь делу народной революции и процветания нашей страны, связана вся история нашей партии и нашего государства, идущего по пути к социализму.

Мы с глубокой скорбью склоняем головы перед светлой памятью нашего дорогого Чойбалсана — пламенного революционера, неутомимого борца за счастье трудящихся, за мир, демократию и социализм, неутомимого борца за дружбу народов и дружбу нашего народа с Великим Советским Союзом.

Вся прекрасная боевая жизнь нашего любимого и дорогого вождя товарища Чойбалсана будет служить светлым примером для всех членов партии и трудящихся нашей страны в борьбе за социализм.

Центральный Комитет Президиум Великого Народного Хурала Совет Министров Монгольской Народной Республики Премьер-Министр Монгольской Народной Республики Партии Монгольской Народной Республики

## От Совета Министров Союза ССР и Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) извещают, что 26 января в 18 час. 50 минут после продолжительной и тяжелой болезни (рак почки) в Кремлевской больнице в Москве скончался вождь монгольского народа, Премьер-Министр Монгольской Народной Республики, член Политбюро Центрального Комитета Монгольской Народной Республики, маршал Чойбалсан.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

## Центральному Комитету Монгольской Народно-Революционной Партии

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) извещают, что 26 января в 18 час. 50 минут после продолжительной и тяжелой болезни (рак почки) в Кремлевской больнице в Москве скончался вождь монгольского народа, Премьер-Министр Монгольской Народной Республики, член Политбюро Центрального Комитета Монгольской Народной Республики, маршал Чойбалсан.

В лице товарища Чойбалсана трудящиеся Монгольской Народной Республики потеряли великого борца за свободу и независимость монгольского народа, организатора Монгольской Народно-Революционной Партии, под руководством которой монгольский народ сбросил власть феодалов и иноземных колонизаторов и стал на путь строительства народно-демократического государства.

Народы Советского Союза навсегда сохранят светлую память о выдающемся вожде монгольского народа товарище Чойбалсане и выражают уверенность, что монгольский народ будет идти вперед по пути, указанному Сухэ-Батором и Чойбалсаном.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

## Президиуму Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики Совету Министров Монгольской Народной Республики

Президиум Верховного Совета ССР и Совет Министров Союза ССР выражают глубокое соболезнование Правительству и народу Монгольской Народной Республики в связи с кончиной Премьер-Министра Монгольской Народной Республики маршала Чойбалсана.

Товарищ Чойбалсан был верным другом советского народа, горячим поборником развития и укрепления дружбы между Монгольской Народной Республикой и Советским Союзом, являющейся прочной гарантией свободы и независимости монгольского народа.

Народы Советского Союза разделяют вместе с монгольским народом глубокую скорбь по поводу кончины славного вождя монгольского народа, неутомимого строителя народно-демократического Монгольского государства — маршала Чойбалсана.

Президиум Верховного Совета ССР Совет Министров Союза ССР

## От Министерства Иностранных Дел СССР

Министерство Иностранных Дел СССР выражает глубокое соболезнование по случаю кончины вождя монгольского народа, Премьер-Министра Монгольской Народной Республики маршала Чойбалсана.

В Министерстве Иностранных Дел СССР (2 стр.).

На областных совещаниях хлопкоробов (2 стр.).

Р. Помрих. — Путаясь в цифрах доклада...

(3 стр.).

А. Абдунаибов, А. Степанов. — Об эпосе «Алпамыш» (3—4 стр.).

ТЕАТР. С. Лейкина. — «Ромео и Джульетта» (3 стр.).

Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).



## МЕДИЦИНСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ о болезни и причине смерти Премьер-Министра Монгольской Народной Республики маршала Чойбалсана

Маршал Чойбалсан в течение длительного времени страдал злокачественным опухолью левой почки (рак), в связи с чем ему была произведена операция — удаление пораженной почки вместе с распадающимся метастазом опухоли левого надпочечника.

Смерть маршала Чойбалсана наступила вследствие полного выпадения функции надпочечников.

Начальник Лечебнницы Кремля Член-корреспондент Академии медицинских наук СССР профессор П. ЕГОРОВ.

Действительный член Академии медицинских наук СССР профессор А. БАКУЛЕВ.

## В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

На днях состоялось заседание Президиума Верховного Совета Узбекской ССР.

Президиум обсудил вопрос о выполнении закона о всеобщем обязательном обучении детей в Пай-Арыкском районе, Самаркандской области.

Проверка показала, что закон о всеобщем обучении в Пай-Арыкском районе выполняется совершенно неудовлетворительно. Некоторая часть детей не оканчивает школы. Допущен отец учащихся. Плохо осуществляется всеобщее семилетнее обучение девочек-узбеков. В двух средних школах района в десятых классах еще одна узбечка.

Бес еще низка успеваемость. Руководители школ слабо контролируют работу учителей. Просвещаемость занятых также низка.

Школы района недостаточно оснащены учебно-наглядными пособиями.

Пай-Арыкский райисполком и особенно Санатский, Янги-Казанский, Урта-Сайдавский сельсоветы слабо ведут среди родителей массово-разъяснительную работу о значении закона о всеобщем обучении. Родительские комитеты по существу бездействуют. Неудовлетворительно поставлено внешкольное воспитание детей.

Многие школы района оказались совершенно неподготовленными к работе в зимних условиях.

Президиум Верховного Совета УзССР отметил, что Пай-Арыкский райисполком и его председатель тов. Тагаев недостаточно занимались вопросами народного образования, не проявляли должной требовательности к району и сельсоветам, не принимали мер к выявлению необучившихся детей и вовлечению их в школы. Постоянная комиссия райсовета для кабинетов, а также учебно-наглядных пособий.

Президиум признал необходимым обсудить вопрос о выполнении закона о всеобщем обучении на сессиях Пай-Арыкского райсовета и сельских Советов. Для оказания практической помощи в улучшении работы по осуществлению закона о всеобщем обучении в Пай-Арыкский район командируется группа депутатов Верховного Совета УзССР.

Всем облисполкомам поручено рассмотреть на своих заседаниях вопрос о состоянии выполнения закона о всеобщем обязательном обучении детей неудовлетворительной.

Председатель Пай-Арыкского райисполкома тов. Тагаеву и заведующему районным отделом народного образования тов. Ахмедову Президиум Верховного Совета УзССР обзвил выговор за неупречение своевременных и должных мер в выполнении закона о всеобщем обучении.

\*\*\*

Президиум также обсудил доклад министра социального обеспечения тов. Низзова о разборе жалоб, заявлений и приеме посетителей в органах министерства и принял соответствующее решение.

## На областных совещаниях хлопкоробов

ФЕРГАНА

Состоялось областное совещание хлопкоробов Ферганской области. С докладом об итогах 1951 года сельскохозяйственного года и задачах хлопкоробов области на 1952 год выступил секретарь Ферганского обкома КП(б)Уз тов. Акрамов. Он сказал, что хлопкоробы Фергана вследствие неудовлетворительной работы в 1951 году остались в долгу перед Родиной, но выполнили государственного плана хлопковзаготовок. Средняя урожайность хлопчатника по сравнению с 1950 годом по области даже снизилась.

Докладчик указывает, что главной причиной этого является безответственность, с которой многие партийные, советские районные и колхозные руководители отнеслись к выполнению обязательства по хлопку. В результате плохо было использована та огромная помощь, которую оказала ферганским хлопкоробам Союзное правительство.

Докладчик подчеркивает, что отставанию Ферганской области нет и не может быть никаких оправданий. При прочих равных условиях соседние области — Андижанская, Наманганская и Ленинабадская Таджикской ССР выполнили государственные планы хлопковзаготовок. В самой Ферганской области многие колхозы добились новых успехов в хлопкоробстве.

Ряд районных и колхозных руководителей не извлек уроков из позорных итогов прошлого года. Несмотря на благоприятную погоду, подготовка к весне снова проводится неудовлетворительно. Даже первая промывка заслоненных земель по области еще не закончена. Мед-

КАРШИ

На областное совещание хлопкоробов Каши-Даринской области в Шахрисебзе собрались председатели колхозов, бригады, земельные, передовики хлопкового производства, руководители областных и районных партийных и советских организаций.

Доклад об итогах истекшего сельскохозяйственного года и о задачах на 1952 год сделал председатель облисполкома тов. Назаров.

В Каши-Даринской области за истекший сельскохозяйственный год урожайность хлопка-сырца повысилась более чем на 7 центнеров. Область успешно выполнила государственный план хлопковзаготовок.

Однако, — говорит докладчик, — мы сделали далеко не все, чтобы дать стране еще больше хлопка-сырца. Камашинский, Каширинский районы, 7 колхозов Китабского района, 4 колхоза Шахрисебзского района и некоторые колхозы других районов не выполнили плана хлопковзаготовок.

Также докладчик указывает, что мы сделали не все, чтобы дать стране еще больше хлопка-сырца. Камашинский, Каширинский районы, 7 колхозов Китабского района, 4 колхоза Шахрисебзского района и некоторые колхозы других районов не выполнили плана хлопковзаготовок.

На совещании был подписан договор социалистического соревнования между областями.

С большим воодушевлением участники областного совещания приняли приветственное письмо товарищу Сталину. (Корр. «Правды Востока»).



Механизаторы 2-й Ташкентской сельской МТС проводят ремонт тракторов по узловому методу. Механики И. П. Кушнир и Наби Хатамов, ремонтируя моторы тракторов, выполняют задание на 150—200 процентов при высоком качестве работ. На снимке: И. П. Кушнир (слева) и Наби Хатамов за работой.

Фото Х. Мухамедова. (Фотохроника УзТАГ).

## МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ СЕКРЕТАРЕЙ КОЛХОЗНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

27 января в ЦК КП(б) Узбекистана состоялось собрание, посвященное окончанию работы месячных курсов секретарей колхозных парторганизаций Узбекистана.

Собрание единодушно избрало в почетный президиум членов Политбюро ЦК КП(б) Узбекистана тов. Сталина, Термезского района, Кирлиз Джкураева, им. Сталина, Каршинского района, Эшмурат Рузинев, им. Ленина, Ахунбабаевского района, Джала Туйчиев и другие.

С докладом об итогах работы месячных курсов секретарей колхозных парторганизаций республики выступил заместитель заведующего отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов ЦК КП(б)Уз тов. Джкураев.

В соответствии с решением ЦК КП(б) Узбекистана тов. Камалов. Он подробно остановился на задачах колхозных парторганизаций Узбекистана, связанных с дальнейшим развитием сельского хозяйства республики и усилением партийно-политической работы на селе, особенно он указал на необходимость успешного проведения подготовки к весенне-полевым работам.

Участники собрания под бурные аплодисменты приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

(УзТАГ).

## По примеру новаторов

На производственном совещании в заочном цехе завода «Ташсельмаш» имени Ворошилова, в колхозе «Полярная звезда», Средне-Чиринского района.

На собрании выступили секретари парторганизаций колхозов им. Сталина, Термезского района, Кирлиз Джкураева, им. Сталина, Каршинского района, Эшмурат Рузинев, им. Ленина, Ахунбабаевского района, Джала Туйчиев и другие.

На собрании выступил секретарь ЦК КП(б) Узбекистана тов. Камалов. Он подробно остановился на задачах колхозных парторганизаций Узбекистана, связанных с дальнейшим развитием сельского хозяйства республики и усилением партийно-политической работы на селе, особенно он указал на необходимость успешного проведения подготовки к весенне-полевым работам.

Участники собрания под бурные аплодисменты приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

(УзТАГ).

## Передовой цех

В колективе Андижанского завода «Коммунар» разгорелось соревнование за досрочное выполнение плана 1952 года. Каждая бригада взяла на себя конкретные обязательства и стремится с честью их выполнить.

Первенство в соревновании завоевал литеинский цех, который уже четыре месяца держит у себя переходящее Красное знамя.

Стахановцы и специалисты цеха разработали и внедрили ряд организационно-технических мероприятий, направленных на улучшение качества выпускаемых деталей.

На лицевом счету резчика тов. Бланжеевского 740 килограммов сэкономленного металла. Хорошее знание техноло-

гии и раскрой металла натолкнуло его на мысль — из отходов деталей 744 и 728 изготовить деталь 709 для универсального полевого хлопкоочистителя.

Оход круглата от поковок теперь используется для изготовления детали.

Резчик тов. Ибаталин делает из отходов крьшки. Это позволило ему сэкономить 550 килограммов металла.

Около тонны сэкономленного металла числится на лицевом счету резчика тов. Грибкова.

Почин московичей подхвачен и в других цехах завода. В кузнецко-прессовом цехе инженеры, технологи совместно со стахановцами работают над снижением расхода металла на каждую поковку.

На заводе «Ташсельмаш» имени К. Е. Ворошилова горячо подхвачен почин стахановцев Московского автозавода имени Сталина.

И. СУХОВ.

## Месячный план — досрочно

Стахановцы механического завода «Узбекрасмасло» с первых дней января перевыполняют план и выпускают производство отличного качества.

Высокую выработку — около двух норм — дают стахановцы тт. Гриценко, Назаров, Кафаров. Они досрочно завершили январское задание.

Успешно работают бригады, возглавляемые опытными производственниками

значительно снизившая процент брака. Применено кокильное литье, что дало возможность уменьшить пропуски на механической обработке и изменить структуру отливки. Внедрен магнитный сепаратор для улавливания металла в шихте.

Все это позволило цеху досрочно завершить январский план. Следуя примеру московских автозаводов, литеинщики сейчас развертывают соревнование за снижение расхода металла на каждом изделии.

А. ПЕТРОВ

## ВЕЧЕР ОБМЕНА СТАХАНОВСКИМ ОПЫТОМ

ТЕРМЕЗ. 28 января. (УзТАГ). В железнодорожном клубе состоялся вечер обмена стахановским опытом. После выступления секретаря углозового парткому тов. Черепнева, рассказавшего о переговорах методов труда, распространяемых по всей сети железных дорог страны, выступил старший машинист Термезского паровозного депо тов. Кузнецов.

Бригада, которой руководит тов. Кузнецов, почти вдвое превысила срок ме-

сячного плана локомотива, за год сэкономила 157 тонн топлива и свыше 12 тысяч рублей государственных средств.

С большим вниманием участники вечера слушали выступление токаря механического цеха вагонного депо комсомольца Михаила Шипилова, успешно осваивающего скоростное резание металла.

## МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ — КОЛХОЗАМ

Железнодорожники Ташкентского отделения в тесном производственном со-трудничестве с коллективом Чирчикского химкомбината досрочно завершили январский план отгрузки минеральных удобрений для колхозов и совхозов Средней Азии. Маршруты минеральных удобрений отправлены в Ферганскую, Андижанскую, Самаркандскую и другие области.

С большим воодушевлением участники областного совещания приняли приветственное письмо товарищу Сталину.

На совещании был подписан договор социалистического соревнования между областями.

С большими усилиями и в том, чтобы дать больше хлопка нашей социалистической отчизне, и этим самым внести свой вклад в строительство коммунизма, в

чились диспетчеры Ташкентского отделения дороги К. Мироненко и Н. Остапец, дежурный по станции Боз-Су тов. Бабенко, составитель поездов тов. Шкраполов, старший весовщик тов. Медяников. Умело организовали работу и представители комбината — диспетчер тов. Пивоваров, дежурный по станции тов. Антонов и многие другие.

В последние дни отправлены десятки вагонов минеральных удобрений сверх плана отгрузки.

## В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР

25 января с. г. Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял временного поверенного в делах Италии г-на Фигароло ди Гропелло и вручил ему ноту Советского Правительства в ответ на ноту Итальянского Правительства по вопросу о пересмотре

Министерства иностранных дел Италии, переданную 8 декабря 1951 года Министерству Иностранных Дел СССР послом Италии г-ном Брозио.

Ниже публикуется текст ноты Итальянского Правительства и текст ответной ноты Советского Правительства.

### Нота Итальянского Правительства, переданная 8 декабря 1951 года послом Брозио

«Я имею честь сослаться на неоднократные заявления Итальянского Правительства и на декларацию, сделанную 26 сентября Правительствами Соединенного Королевства, Франции и Соединенных Штатов, а также на заявления представителей других правительств относительно несоответствия, создавшегося между существованием Мирного Договора с Италией и положением, которое в настороженное время занимает Италия.

Поскольку Италия не входит в число Объединенных Наций, она не имеет возможности ни в полной мере содействовать мирному развитию международных отношений на основе равенства с другими Нациями, ни предпринять эффективные шаги в самой Организации Объединенных Наций в целях пересмотра условий Мирного Договора таким путем, как это в настороженное время занимает Италия.

Между тем Италия восстановила демократические порядки, входит соразмерно с другими Нациями во многие международные организации, деятельность которых направлена к созданию условий для мирной и плодотворной жизни народов всего мира, управляет подотделом терриории от имени и по поручению Объединенных Наций и поддерживает усилия Объединенных Наций в целях сохранения мира и международной безопасности.

В этих условиях, как уже было заявлено, дух и некоторые ограничительные постановления Мирного Договора не соответствуют существующему положению.

В связи с изложенным, по указанию моего Правительства и имею честь предложить, чтобы Правительство СССР и другие подписавшие Договор Правительства, которым были адресованы идентичные ноты, признали, что дух преамбулы Договора изъян с себя и что он заменен духом Устава



## Шестая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Поражение англо-американских колонизаторов

ПАРИЖ, 27 января. (Спец. корр. ТАСС). 25 января комитет по социальным, гуманитарным и культурным вопросам (третий комитет) после продолжительной дискуссии принял решение о включении статьи о праве наций на самоопределение в проект пакта о правах человека, вопрос о котором находится на рассмотрении комитета.

Как известно, делегация СССР неоднократно выступала в ООН с предложениями относительно обеспечения права всех народов и наций на самоопределение. В частности, на пятой сессии Генеральной Ассамблеи ООН делегация СССР внесла предложение, в котором говорилось: «Каждый народ и каждая нация имеют права на национальное самоопределение. Государства, несущие ответственность за управление наследом, находящимся на территориях, должны способствовать осуществлению этого права, руководствуясь принципами цели ООН в отношении подопечных территорий». Однако прошлой сессии Генеральной Ассамблеи не приняла этого предложения.

На нынешней сессии Генеральной Ассамблеи делегация СССР вновь выступила в защиту права всех народов и наций на самоопределение. Когда на рассмотрение третьего комитета был внесен проект резолюции 13 стран (Афганистан, Бирма, Египет, Индия, Индонезия, Ирак, Иран, Ливан, Пакистан, Саудовская Аравия, Сирия, Филиппины и Йемен) о включении статьи о праве наций на самоопределение в проект международного пакта о правах человека, делегация Советского Союза, делегации Украины, Белоруссии и стран на-